
2023年小学美术漂浮的画教案(优质8篇)
四年级教案包括了课程目标、教学内容、教学步骤和评价等
方面的内容。接下来是一些经验丰富的老师整理的一年级语
文教案范本，欢迎大家共同学习。

小学美术漂浮的画教案篇一

教学目标：

1、引导学生运用不同的点与线，自由表达自己想象中的画面，
体验绘画与创造的乐趣。

2、

引导学生把生活中常见的建筑、人物、字母及各种自然物体，
用点、线、面概括成的形态进行重新组合，绘制成非具象的
画面效果，产生丰富的想象空间。

教学重、难点：如何引导学生在实践中运用点线面作画。

教学准备:

(1)师生课上要使用的：蜡笔、水笔、色彩纸。

(2)供学生欣赏的相关计算机图像、中国画资料。《康定斯基
作品选》。

教学活动过程;

（1）引导阶段：

1、欣赏《康定斯基作品选》、计算机图像资料和中国画资料
中各种由点、线组成的画面。引导学生打破常规的具象描写



思维模式，用点线自由表现自己对事物的感受、从中感受到
绘画与创作的乐趣。

2、通过欣赏引导学生用比一比、说一说等方法了解线的粗细、
点的大小、色彩的变化、画面的节奏以及其协调性。

3、出示各种常见的线材料，请学生说一说他们的名字、比一
比他们的相同点和不同点（相同点：形状细长。不同点：材
料不同、有的直、有的弯、有粗有细、颜色不同。）

4、线材料变成点材料：教师把纸条揉成团、把纸条、绒线和
绳子剪成小段或碎片。引导学生观察他们的形状都发生了什
么变化。引申：再将点材料拼摆成线材料。

（2）发展阶段：

1、体验用不同的笔画成不同的点和线；

2、采用单线、涂色及剪贴等形式来表现自己对事物的感受。

3、鼓励学生选择各种点线面组成新的画面。利用手中的各种
工具试着绘制一至两张与众不同的画面。

小学美术漂浮的画教案篇二

教学目标：

1、了解春季给自然界带来的变化，知道表现春天的常用色彩。

2、记忆色彩，利用各种方法表现春天的色彩。

教学重点：

观察和记忆色彩，利用各种方法进行表现。



教学难点：

涂色的方法以及整体的色彩倾向。

教学准备：

教师：油画棒、水粉颜料等

学生：油画棒、彩色笔等

教学过程：

组织教学

稳定纪律、检查用具

导入：

1、欣赏图片，提问：

这里表现的是什么季节？用了哪些色彩？

2、小组讨论：你喜欢春天吗？为什么？春天给大自然带来了
什么变化？

欣赏探究：

欣赏分析：课本里的学生作品是采用什么方法完成的？你打
算用什么方法来表现春天？

教师示范自由的表现春天的方法。

活动体验：

学生进行创作，教师巡堂指导。



小结评价：

作业展示和评价。

指导学生收拾东西和保存作业。

小学美术漂浮的画教案篇三

1、引导学生回忆生活中各种奇闻趣事，体验生活中点滴乐趣。

2、指导学生创作一幅生活中的趣事的绘画作品。

回忆生活中奇闻趣事，体验生活乐趣。

指导学生完成一幅生活中的趣事的绘画作品。

1、教师准备儿童画作品，各种颜色的纸。

2、学生准备油画棒、水彩笔等。

一、课堂教学：

1、引导阶段：

生：各抒己见，气氛活跃。

师：同学们都很积极，那我先说一下老师有趣的事情，再请
同学们说说自己的事情好不好呀？生：好。

2．出示作品：

（2）欣赏书中图例，谈谈你的感受。师：同学们我们再来看
看课本上的.小朋友有什么有趣的事情。

生：过年，在放烟花。生：在荡秋千。生：在和小猫唱歌。



生：……师：对，同学们说的都很好。

（3）指导创作方法：明确主题，确定人物，添画相应的背景。

师：同学们你们想好画什么了吧，那就拿出画纸和笔开始画
画吧。

二．创作要求：

1、可以画有趣的课外活动，节日中发生的有趣的事，看到好
玩的节目……

2、画面主体突出，层次清晰，人物要刻画仔细，颜色鲜艳。

3、添画相应的背景。师：同学们可以画有趣的课外活动，节
日中发生的事，等等……同学们大胆的画吧。(老师巡视，指
导)

三、学生作画，教师辅导

四．作品交流、展示

师：作品完成的，可以放到展览台上，让大家欣赏欣赏。师：
一会儿的工夫，大家的作品就到了展览台上，真不错！（称
赞的语气）大家相互欣赏，交流一下吧。

五．拓展

小学美术漂浮的画教案篇四

本册教材共22课教学内容，教材内容丰富多彩，非常适合一
年级小学生的年龄特征和成长需要；形式多样有趣，为学生
设置了很有趣味的情境，注重学习过程中对美术活动的多角
度的尝试和体验，有利激发学生的学习爱好，还能让学生开



阔视野启迪思维，使他们在轻松愉快的氛围中创作学习，充
分发挥了美术教育在促进学生全面发展中的积极作用，关注
学生健康成长。为使教学更方便有效，在教学中根据实际情
况灵便安排，适当补充利用本地可利用资源充实教学容。

小学美术漂浮的画教案篇五

1、提高学生的观察力、记忆力、创造力、审美力；

2、指导学生分析鱼的外形和颜色，引导学生大胆夸张表现各
种各样的鱼，锻炼学生用线、用色表现或剪刻、捏制鱼。

3、增长学生知识，受到美的熏陶，从而懂得珍惜自然，以增
强学生对大自然和人类社会的热爱及责任感，激发学生友善
的意识。

1、学生根据自己的喜好以小组为单位准备彩色纸、剪刀、胶
水、笔、彩泥。

2、教师准备多媒体资料，动画片《海底总动员》。

一、组织教学：根据兴趣爱好分小组，并确立组长，统一小
组意见。

二、欣赏故事导入：

三、新授：

虽然鱼爸爸比较懦弱，但他深爱着自己的孩子尼莫，由于他
的爱心，会有许多朋友帮他找寻失去的儿子。

假如你是鱼爸爸的朋友，你会怎么做，为什么？

对，帮助有困难的朋友是我们的美德。



鱼爸爸的'朋友大都是鱼，我们来认识一下，海洋里有哪些鱼
爸爸的朋友呢？请看大屏

（展示各种不同的鱼的图片）

你最喜欢什么形状什么颜色的鱼朋友？

师复述鱼的形状和颜色。

你能模仿鱼儿游一下吗？

让我们都来模仿鱼儿游一游，想怎么游就怎么游。

我们来看一下鱼究竟是怎么游的。（动画：鱼游时的样子。）
和我们游的一样吗？

哦，尾巴左右摆动呢，嘴里还在吐这泡泡，好象在说：尼莫，
你在哪儿？我们找你来了。

鱼爸爸的朋友啊到处帮着找他的儿子。你看，黑板上也有一
条鱼朋友呢，正在帮着找尼莫呢。

（师示范表现鱼）

老师是画的鱼朋友，我们看看别的小朋友怎么表现鱼的。

（出示学生的作品）

老师的和同学的一比啊，老师的有点差劲了，还是擦去吧。

我们美术课还学过什么表现手法？

对，除了画之外啊，还有彩泥捏，彩纸剪，这些方法同样可
以表现我们的想法。



请先确定自己的表现方式。

四、作业

按小组制作或画鱼，老师及时解决学生作业过程中的问题，
并适当展示优秀的学生作品。（大屏展示各种鱼以及不同的
表现方法，音乐伴奏）

五、作业展示

六、拓展

遇到了困难怎么解决的？（介绍好的小朋友把作品贴在大图
上）

让我们来看一下朋友多莉是怎么帮助鱼爸爸克服困难的。
（播放动画片）

我们一起跟着朋友多莉来说一下。

在我们大家的帮助下，儿子尼莫找到了，他也交了很多朋友。

孩子总要长大，总要到外面去学习新的本领。我们一起来看
一下，尼莫回来后他爸爸怎么做的。（播放动画片）

小学美术漂浮的画教案篇六

本课包括七幅欣赏图片和说明文字。在版面中有五幅图片来
自于生活：书

架、餐桌椅、方形的门窗、长城上的烽火台等。其中一幅还
用文字启发学生换个角度观察，让学生通过观察了解到：从
不同的角度看，方形会改变形状。教会学生观察的方法，引
导学生在生活里寻找方形，体会方形的特点。另外两幅是学



生的作品：是用不同的方法、材料表现的方形物，启发学生
能用多种材料和方法表现方形，激发学生的创作欲望。

本课是在学生学习《找找圆形》的基础上，巩固观察的方法，
进一步学习各种表现的手法。教师通过各种途径引导学生在
生活中寻找方方的物体，观察它们的特征，并区别方与圆的
不同，深刻地感受方形稳定，对称的美感，并有选择地利用
一种手法表现方形物。本课要着重启发学生的思维，展开丰
富的想像把方形物刻画得更细致、更有趣、更生动，进—步
培养学生的观察能力、表现能力和创造能力。

1、认识方形，寻找、观察生活中的方形物。

2、引导学生运用画画、剪剪、贴贴、撕撕玩玩等多种手法来
表现方形物，同时能表现出方形物中有趣的细节。

3、体验方形给人的感受，通过学习培养学生热爱生活观察生
活和创造美好生活的愿望。

通过学生寻找、观察和表现方形物，培养他们观察和表现事
物的能力。

在方形的基础上，鼓励学生运用不同表现手法大胆想象，添
加有趣的细节让画面更生动、更完整。

2课时

教师准备：若干小皮球、若干小箱子、方形物的欣赏图片、
学生作品。

学生准备：彩笔、彩纸、剪刀、糨糊。

a．导入



a．学生参与游戏：请两组学生分别帮皮球和箱子搬家，看哪
组学生快。通过游戏，学生们发现小皮球难放稳，而箱子一
下就放稳。由此知道：方形具有稳定、对称的美感。

b．揭示课题：方方的物。今天，老师要和你们一起来寻找、
观察、表现方形物。

b．新授

a．启发学生回忆生活中的方形物，拓宽创作的思路：

（1）你能回忆出生活中有什么物体是方方的呢？（请学生小
组讨论并交流。）

（2）老师出示教材中的图片：请学生们欣赏生活中的方形物。
方形物是我们的好朋友，在生活中无处不在的。

（3）分组进行比赛：在相同的时间中哪一组学生绘画的方形
物最多，以激发学生创作的兴趣。最后评出哪组数量最多；
哪组刻画最细致？哪组纪律最好（得胜组奖励小星星或小旗
等）。

b．指导学生表现方形物，并刻画出细节。

（1）出示两幅相同的方形物的作品，请学生们选择哪幅完整？
（绘画细致的完整）

（2）出示多幅学生作品，着重让学生们观察方形物的细节表
现。（甚至可以在背景上添加内容，让画面更充实，更丰富。
）

c．小组讨论交流：

（1）可以用哪些方法来表现方形物（画画、剪剪、撕撕、贴



贴等）

（2）你想用什么方法来表现什么方形物呢？

d．学生作业，教师巡回指导。

作业展评：大家欣赏作品。

互相评论：有哪些独特的方形物？有哪些独特的表现手法？
谁的画面最完整？对优秀作品给以奖励：小星星、小旗等。

课后拓展：搜集各种方形物的图片交流，学习。

小学美术漂浮的画教案篇七

教学目标：

1、提高学生的观察力、记忆力、创造力、审美力。

2、指导学生分析鱼的外形和颜色，引导学生大胆夸张表现各
种各样的鱼，锻炼学生用线、用色表现或剪刻、捏制鱼。

教学重、难点：

1、大胆夸张表现各种各样的鱼。

2、用线、用色表现或剪刻、捏制鱼。

教具学具：彩色纸、剪刀、胶水、笔、彩泥

教学过程：

一、组织教学：根据兴趣爱好分小组，并确立组长，统一小
组意见。



二、讲授新课：

1、引导阶段：

2、发展阶段：

师总结：对，帮助有困难的朋友是我们的美德。

师说：鱼爸爸的朋友大都是鱼，我们来认识一下，海洋里有
哪些鱼爸爸的朋友呢?请看大屏(展示各种不同的鱼的图片)

你最喜欢什么形状什么颜色的鱼朋友?

你能模仿鱼儿游一下吗?

让我们都来模仿鱼儿游一游，想怎么游就怎么游。

我们来看一下鱼究竟是怎么游的。(动画：鱼游时的样子。)
和我们游的一样吗?

哦，尾巴左右摆动呢，嘴里还在吐着泡泡。

鱼爸爸的朋友啊到处帮着找他的儿子。你看，黑板上也有一
条鱼朋友呢，正在帮着找与儿子呢。(师示范表现鱼)

老师是画的鱼朋友，我们看看别的小朋友怎么表现鱼的。(出
示学生的作品)

我们美术课还学过彩泥捏，彩纸剪，这些方法同样可以表现
我们的想法。

三、学生作业，教师辅导：

按小组制作或画鱼，老师及时解决学生作业过程中的问题，
并适当展示优秀的学生作品。(大屏展示各种鱼以及不同的表



现方法，音乐伴奏)

四、作业展示

五、拓展：观察自然界中的鱼儿，看看它们是顺水游动的还
是逆水游动的。

小学美术漂浮的画教案篇八

1、体验制作活动的乐趣。

2、在做做玩玩中发展幼儿的动手能力。

3、让幼儿体验自主、独立、创造的`能力。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

蛋壳、熟鸡蛋和熟鸭蛋、双面胶、彩色纸、毛线、各色颜料、
彩泥、剪刀和魔术棒。

1、教师手持魔术棒，以变魔术的形式导入活动。(用棒点击
托盘，让个别幼儿上来看看变出了什么?)

2、“你们想不想做魔术师呢?”“那好，老师为你们准备了
一些材料，有各色彩纸、颜料、彩泥，还有毛线等等，希望
你们把这些蛋变成新的东西，并且你要告诉好朋友或者客人
老师，你是怎样变的?用的什么东西变的，好吗?”

3、幼儿制作，教师巡回，帮助并鼓励幼儿。

幼儿向客人老师或和同伴介绍并展示自己的作品。


